

今日汝州

2019年8月6日
星期二
农历己亥年七月初六

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2414 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州:高标准农田改造推动耕种升级

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 大暑时节,万物生长。近日,记者走进焦村镇邢村涉农资金改革示范项目区,只见田块平整、道路通畅,沟渠、井、电等农田配套设施齐全,一株株玉米青翠挺拔,长势喜人。

“之前我们的自有田东一块、西一块地分散种植,耕种不方便,收成也不高。经过高标准农田改造以后,整合的农田沟相通、路相连,旱能浇、涝能排,种地容易了,收入增加了。”常年在此耕作的村民宋启英说。

记者了解到,自2017年起,我市按照全省涉农资金管理改革试点工作要求,根据全市高标准农田建设现状,将高标准农田建设分解为新建项目、查漏补缺项目和先建后补

项目三种类型,采用不同的投入水平,加大高标准农田建设力度,建设符合标准体系的高标准农田8.44万亩。

那么,“高标准”究竟怎么才能达标?什么样的农田才是“高标准”?通过我市高标准农田的改造和变化,或许可以探寻其中的经验。

市农业农村局相关负责人介绍,运用水利措施、农业措施、林业措施、科技措施等,对项目区进行水土田林路村综合治理,从根本上提高项目区农业综合生产能力,全部能实现旱涝保丰收。通过项目实施,项目区亩产平均可增加100公斤,预计每年可新增粮食生产能力8400吨,新增粮食产值1760万元,项目区农民人均可增收210元。

通过对项目区低压管道输水工程的实施,解决灌溉水资源利用率低、农业用水成本高的现状,通过管道铺设有效地节约水资源,可以大大减少农作物灌溉周期,使农业灌溉周期由一般的10-15天减少为7-10天,可提高灌溉水资源利用率5%-10%,灌溉成本由以前浇一亩地花费25元左右,减少到5-7元,浇一亩地可节约成本费用18-20元,每亩地每年按浇地4次计算,可节约费用72-80元,项目区每年可节约600万元-680万元。

增加农村就业机会。项目实施需投入大量的劳动力,在建设期内可吸收400个农村剩余劳动力,为就地转移剩余劳动力开辟了途径,对农村产业结构调整起着积极的作

用。改造建设中每天一个劳力按90元计划工资的话,两个月预计可为务工农民提供约220万元收入。

高标准农田建成后,通过对项目区田、林、路、水、电的科学规划、合理布局,推进农业园田化、机械化,用现代工业装备农业,把项目区建成“田成方、林成网、沟相通、路相连、旱能浇、涝能排,生产机械化、种田科学化、生态环境优质化”的高标准农田,大幅提高项目区农业综合生产能力,水土资源优势得到充分利用,增强农业抵御自然灾害的能力,优化了产业结构,提高了农民科技素质,极大地调动农民从事种植业的积极性。通过项目建设,加快了现代农业发展步伐,确保了粮食生产稳步发展。

脱贫攻坚进行时

重在扶志和扶智

○郭营献

当前,扶贫工作已进入最后的攻坚阶段。笔者在下乡采访时看到,大多数贫困户尝到了脱贫的甜头,精气神倍增,感受到了党和国家扶贫政策带来的实惠,已经逐步摆脱贫困奔向小康、走向致富。但也发现了一些值得我们思考的问题,大多数贫困户是因为各种各样的特殊原因造成的,比如孩子多、大病重病、意外事故、重大灾难等,这部分人群贫穷可以理解。还有一部分贫困户是存在惰性,不思进取,还存在等靠要等不良思想。

推进精准扶贫,要从精神和行动上改变贫困户思想观念,扶贫不能靠,脱贫不能等,更不能全依赖政府帮扶和资助。国家出台的帮扶政策,就是为了帮助贫困户,贫困户首先要把自己“扶起来”,从大脑里破除“人穷志短”的陈旧思想,做到人穷志不短、人穷要立志、人穷要“励志”,要坚强地站起来、动起来、走出去。人贵有志,切忌人穷无志,如果缺少志气,一生将一事无成。穷人要有志气,要对自己的未来生活有良好的期盼、有合理的规划,如果连“渴望”都没有,那么自己的将来怎么会好?

扶贫还要治疗愚昧。有些贫困户,特别是一些偏远山区群众,不但积极学习科学技术,而且对科学技术持有怀疑的态度,思维守旧,受传统愚昧无知思想影响,相信算命看风水,盲目崇拜。

因此,有必要对贫困户进行科技、文化、知识上的帮扶,让他们接受新生事物,信科学、学科学、用科学,从筋骨上刮骨排毒,剔除陈旧思想。只有从精神上先脱贫,才能推进行动上的进一步脱贫,要解放思想,从沉寂的淤泥中爬上岸,不能当一堆扶不上墙的烂泥。

扶贫重在扶志和扶智,这两者是“精准扶贫”必要因素。“贫穷”本身并不可怕,可怕的是自己有惰性思想在作祟,精神贫困是“慢性病”,精神上的贫穷比物质的贫穷更可怕,更难治愈。只有抛弃固态的迂腐思维,积极响应国家的相关扶贫号召,引导他们真切实地干起来,把他们扶上马,再策马扬鞭送一程,才会真正地脱贫,才能走上致富之路。

扶贫要扶智,扶贫工作已进入“啃硬骨头、攻坚拔寨”的“一公里”,还需要我们相关部门,广大的基层党员干部和扶贫工作队队员们,尽心尽责从“扶先扶志、扶先扶智”抓起,拿出更精准、更有力的措施,着力剔除贫困户思想上的穷根,为全面建成小康社会而努力。

流杯新论

一封来自残疾人贫困户的感谢信

“感谢残联党组领导的团队,感谢党培养了大批的好干部,使多少个无奈的残疾人家庭得到了无微不至的关爱。”近日,市残联党组收到了一封来自白马村贫困户的感谢信,感谢市残联党组成员、副理事长平丽红的真情帮扶,感谢党和政府的亲切关怀。这封感谢信中没有华丽的辞藻,却有着最真挚的感情,一句句朴实的话语,描述着帮扶干部不畏困难,扑下身子干实事的动人事迹。

王清河的妻子翟云霞是肢体二级残疾人,现已完全丧失劳动能力,并需长期卧床治疗,家中80多岁的老母亲也患有高血压、白内障等慢性疾病。了解王清河家的情况后,平丽红与业务骨干一起深入贫困户家中,实地察看并征询其意见,为其实施无障碍改造,先后为其家中铺设坡道、安装扶手、脸盆、浴凳,又配置了护理床、坐便椅等辅助器具,以减轻王清河的护理强度。

感谢信中提到“话虽不多,事做得多,市残联领导及工作人员,求真务实、体贴入微的工作态度,以及对残疾人的关爱让我感动”的背后不仅是一份感恩、感动,更是一种肯定,显现出了贫困户对残联系统扶贫工作的认可和赞誉。

市残联党组收到感谢信后,深深感受到了肩上责任的重大,残疾人是一个特殊的群体,下一步,市残联将紧密围绕全市中心工作和残疾人关心关注的热点、难点问题,助力残疾人脱贫攻坚,扎实推进残疾人同步小康,为全市脱贫攻坚工作作出应有的贡献。

融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张银锋

●创新创业故事会

一个1.6元,这里的鸡蛋不愁卖

8月2日,位于纸坊镇中王村的中王生态农牧科技有限公司内,工人们在传送带上忙着挑拣包装富硒鸡蛋,该公司负责人张振团高兴地告诉记者:“目前这批鸡蛋将送往郑州的超市和大型社区,送到超市的鸡蛋大约每斤销售价在9元左右,送到社区的鸡蛋由于需要专人售卖,每个鸡蛋卖1.6元,按照每8个鸡蛋一斤,每斤大约卖到了12.8元。”张振团的一句话让在场的人听得十分惊讶,12.8元一斤的鸡蛋差不多相当于猪肉的价位了。这里的鸡蛋为什么卖这么贵,张振团一步步解开了记者的疑问。

致力做最健康的食品

“我在养鸡之前做了20多年的饲料销售,经常与养殖户打交道,每当看到他们饲养的鸡、猪一生病就用抗生素,我就发愁,我知道经常使用抗生素不好,长时间使用会造成动物免疫力低下,人们食用了这些动物的肉和所产的蛋,对身体肯定不好。”提起自己发展富硒鸡蛋的经历,张振团说,如果人吃了含有大量抗生素的食物后,能间接导致人体的抵抗力下降,也是从那时起,他就暗自下定决心,要通过自己的努力改变这种养殖现状。

“人吃的食品不能这样做。”2012年5月,在家人的支持下,张振团与几个合伙人一起创办了中王生态农牧科技有限公司,致力于让人吃上最放心、最健康的食品。

张振团说,硒是人体不可缺少的微量元素,缺硒可引起某些重要器官的功能失调,造成人体免疫力下降等不良影响。因此在建养鸡厂前,他通过多方考察,准备大力生产富硒鸡蛋。



工作人员挑选裂缝鸡蛋

自动化程度高 一人管5万只鸡

走进鸡舍,只见密密麻麻的到处都是鸡



张振团介绍自动化养鸡设备

和鸡笼,一眼望不到另一端。张振团告诉记者,整栋鸡舍大约有150米长,整个鸡舍都采用世界上最领先的电脑全自动蛋鸡饲养设备,温度、光照、通风、消毒、喂料、饮水、收蛋等都是自动化操作。

“建设这样一栋鸡舍需要投资200多万元,别看前期投入多,后期运营下来算一算还是省钱。”张振团说,现在厂内共有4栋鸡舍,每栋鸡舍里能养5万只鸡,由于自动化程度高,一栋鸡舍只需一个工人,平时工人在鸡舍里上班也只是清扫一下地面卫生,工作量并不大。

“我们喂的饲料里含有硒和维生素等大量有益物质,不仅能提高鸡自身的免疫力,还能改善蛋鸡肠道内的菌群,同时,鸡粪采用的是传送带接送,随时输出鸡舍,从而保证了鸡舍内空气清新。”张振团说,别看目前室外气温达到了三十五度,但是在鸡舍里面几乎闻不到臭味。

一天产20万个鸡蛋仍供不应求

“目前厂内存栏20多万只鸡,由于鸡舍采用了恒温设施,一年四季不管外界温度是

多少,鸡舍内的温度始终恒定在20多度。”张振团说,正是由于不受外界温度影响,他养的鸡根本不用担心休蛋期,每天都能收20多万个鸡蛋,每年可产无公害凤王富硒鸡蛋800多万斤。

张振团说,他们引进的是品种优良的大乌金凤鸡,从雏鸡购进的第一天开始,就一直使用富硒饲料,硒源源不断补充到鸡身体中,确保硒元素在鸡身体组织中充分转换,产出的鸡蛋硒含量比较稳定,产品质量好,对人体起到很好的保健作用。同时,为确保鸡用硒的质量,他们从硒的源头抓起,鸡所食用的硒全部采用加拿大拉曼硒,维生素在荷兰进口,并将中草药加入饲料来预防和治理疾病,从而保证了鸡蛋的品质。

目前,张振团的富硒鸡蛋已经远销安徽、湖北、湖南、上海以及郑州、洛阳、许昌、平顶山、驻马店等地,在省内的售价一直是9元左右一斤,在汝州当地是以成本价每斤5.88元销售。目前,张振团的富硒鸡蛋不愁销路,不管鸡蛋的行情怎么样,凤王富硒鸡蛋总是产多少卖多少,尤其是到了春节、中秋节,更是供不应求。

融媒体中心记者 于俊鸽

防范未成年人溺水,是全社会的共同责任。